

暖心

# 儿子地铁内呕吐 妈妈蹲下把地擦得干干净净

一旁的阿姨递来糖果给孩子补充能量

昨天,一对母子在乘坐地铁1号线时,孩子因身体不适在车厢内吐了一地,妈妈立即用纸巾将车厢清理干净。旁边乘车的阿姨则给孩子送上糖果补充能量。这件事被网友发到微博上,众人点赞。有人认为这位妈妈用行动给孩子做了最好的榜样,而热心的南京阿姨也被赞“一颗糖甜了一座城”。

现代快报记者 王玲玲

这条微博最先由网友“@蔚宝VIVI”于12:02发布,后经“@南京地铁公安施sir”配上#地铁正能量#的话题转发,网友们纷纷点赞。从微博内容看,事发地铁1号线南京站,当时这对母子刚从旁边的长途汽车站转乘地铁,孩子可能因为晕车还没缓过来,在地铁车厢里吐了一地。孩子妈妈怕影响别人,俯身用纸巾将地面擦得干干净净,车

厢里的热心阿姨还给孩子送上糖果补充能量。网友“@IPOOKMAN”在微博下面评论:“特别暖!点赞点赞!”网友“@皇家小小罗”称:“这样的妈妈教的儿子不会差。”给孩子送上糖果的阿姨,也被赞“一颗糖甜了一座城”。有网友称,“这对母子在车厢里因为吐而被众人关注,南京阿姨给他糖果,甜出的是整个城市的味道。暖心的背后是

对正能量的传递和延伸。”地铁公安分局政工办副主任施大江在接受现代快报记者采访时表示,这位妈妈的行为看似平常,能做好却不容易。施大江告诉记者,乘客在地铁车厢内呕吐后,基本上没人清理自己的呕吐物。一般遇到这种情况,都是到达底站后,由保洁人员来清理,“中间就恶心一路,乘客通常都是避让到其他车厢去。”



网络图片(请拍摄者来领稿费)  
妈妈俯身清理孩子的呕吐物

闹心

# 一不小心成了企业“法人代表” 困难户申请低保遭拒

原来是两年前曾把身份证借给工友;市场监管部门提醒:加强个人信息保护

不拿一分钱工资,却当了一家注册资金50万元的企业“法定代表人”两年……当事人自己蒙在鼓里,直到申请低保遭拒,才得知真相。这是发生在高淳困难户李方青身上的事,他多次申请低保,但是只有撤销这个莫名其妙的“法定代表人”头衔,相关部门才能按规定为他办理低保。现代快报记者协助调查,发现这家企业其实是个皮包公司。

现代快报记者 孙玉春 文/摄

## 申请低保时发现自己 竟是企业“法定代表人”

近日,现代快报记者来到高淳区固城镇蒋山村,找到李方青的家。李方青今年45岁,他说自己16岁时生过一场大病,落下了后遗症。他有残疾证,上面鉴定为“精神残疾人”,残疾级别“四级”。多年来,李方青都是靠在外打工维持生计。本来他还能应付生活,但在今年5月份,他又查出了肠道有问题,打工也不好打了,看病花掉仅有一万多元积蓄。如今,李方青只能靠每年2000多元的田亩补助生活。他申请低保时才知道,自己被登记为南京一家企业的法定代表人。当然,申请低保不成功。记者看了李方青查询到的工商注册资料。企业叫南京炎语捷建材有限公司,注册资金50万元,注册时间是2013年10月13日。对于这家企业,李方青称自己一无所知。12月14日,现代快报记者陪同李方青来到固城镇民政和劳动保障服务中心,一位姓蒋的负责人表示,李方青从今年5月份就开始申请低保了,经调查,他的生活确实拮据。为此,这位负责人也多次将李方青的各项材料递交给上级民政部门,但都被打回。“李方青是一家注册资金50万元的企业法定代表人,有这一条就不符合条件。”这位负责人说,他也相信李方青不是企业法定代表人,但必须注销掉,否则无法申请低保。李方青说,两年前他曾将身份证借给一个工友。工友说给他4000块钱,借身份证办个事,李方青叮嘱对方“违法的事不能干”。结果钱没拿到,身份证也没还回来。为此,李方青还曾到劳务市场窗口反映情况。后来,他补办了身份证。

### 快报调查

#### 按照注册地址 找不到这家建材公司

按照工商登记资料上的注册地址,12月14日,现代快报记者陪同李方青找到了栖霞区迈皋桥创业园科技研发基地寅春路,具体的门牌号是寅春路18号-A1351。到了才发现,这个地址是假的。楼栋保安告诉记者,这里只有一栋楼,没有AB楼,此外大楼一共11层,1351应该是13层,“楼层都不存在,哪里会有公司?”无独有偶,在采访过程中,记者了解到,市民卜先生也遇到了同样的事。卜先生的钱包曾被偷过,身份证一起丢了,“估计被人拿去注册了公司。”卜先生“被代表”的是南京申谷货运代理公司,注册地址也在寅春路18号。

#### 公司注册是形式审查,只审查材料齐不齐全

随后,现代快报记者来到炎语捷建材有限公司的登记机关——栖霞区市场监督管理局。该局行政许可与政务服务科工作人员表示,公司注册是形式审查而不是实质审查,只审查材料齐不齐全,对真实性不负责任。工作人员表示,如果当事人到场确实会好一些,但现在没有这种要求,“现在注册有格式的,可以指定代理人,委托他人办理业务。按照相关机构改革要求,也是在放低注册门槛,鼓励创业。但是现实中很多人没有保护好个人隐私。”记者走访了南京市多区的行政审批大厅。在六合区企业注册登记窗口,工作人员表示,只要有申请人的身份证和签名,就可以办理企业登记注册。申请人可以先按照要求在网上填写,然后拿到行政服务

中心,“申请人本人可以不来,但是要有他的签字。”按照南京市市场监管部门的年度报告制度,一家企业三年没有年报的话,法定代表人会进入一个黑名单,也就是说,被冒用的人三年后会浮出水面,“进入黑名单以后马上跟公安、银行还有海关联网的话,他出国会受限制,这些人慢慢就会发现。”工作人员说。据称,目前有些区已经向市局汇报了这一情况,要求关注从2013年国家开始逐步放开工商注册条件后,注册这一块可能出现的漏洞和问题。市场监管人员提醒,一定要加强个人信息保护,身份证一旦丢失,风险很大。就算当事人挂失,公安系统可以显示相关信息,但是工商注册系统暂时还看不到。

#### 如何帮无辜市民摘下 “法定代表人”的帽子?

工作人员表示,如果企业能找到,可以用行政手段走程序撤销,否则他们也无法直接撤销,只能是李方青等人向法院提起诉讼,起诉市场监管部门当初在办理企业注册时材料真实性有问题,然后由司法鉴定,确定后再由法院要求相关部门撤销。

#### 最新进展

据了解,李方青的遭遇已经引起多部门重视。目前市场监管部门已向民政部门发函,证明李方青的“非法定代表人”事实。固城镇民政和劳动保障服务中心表示,在李方青申请到低保身份之前,他们也将为他申请其他方面的困难补助,帮他渡过难关。

## 种颗牙,从等3-6个月到如今即拔即种

条件好的甚至可以当天种牙当天用

“以前以为种牙很简单,没想到跑遍了老家的所有医院,一颗也没种上。”11月底,陈先生因意外导致两颗门牙缺失。相对于手臂骨折,陈先生并没把牙缺失看得多严重。然而半个多月过去了,两颗小小的门牙却难倒了他。因为受伤严重,之前他连去几家医院都被告知,要等至少3个月情况稳定了才能种上。“缺牙不仅难受,还特别难看,我就想快点种上牙,即使价格贵点也没关系。”辗转求医半个多月,直到找到南京金铂利齿科院长韩相国,陈先生才成功种上两颗门牙。“如果是按传统的技术,像他这种情况,确实不能立刻种植。但现

在,从拔牙到种牙,可以一天内完成。”韩相国说,即刻种植、即刻修复技术出现后,治疗周期大大缩短,这不仅降低了费用,还能防止牙槽骨吸收,种出来的牙也更稳固牢靠。过去要修复大面积的牙缺失,至少得种十来颗才能满足基本需求。“但是现在,利用特殊的种植方式和位置,只需要几颗种植体就能修复大面积的牙缺失。”韩相国院长介绍,如果是全口缺失,如今只需要种8颗牙;而如果是半口缺失,种4颗就够了。种的牙虽然少,但吃饭咀嚼等功能不会受影响,费用还大大降低了。技术的进步让更多人能快速种上牙,患者的体验也更好。相应的,

它对医生的要求也更高。韩相国说,如今要种颗好牙,不仅要求医生得有精湛的医术,还要求他有专业化的团队支撑,比如专业的种植专科助手和专业的修复医师。■本期专家 韩相国(韩国)韩国首尔金铂利齿科首席专家,口腔医学博士,早年留学日本东京大学医学系,后回国创办金铂利齿科品牌连锁,系韩国著名种植体集团的首席种植牙讲师,韩相国院长拥有丰富的临床经验,是韩国齿科种植学术研究会正式会员、韩国颌面整形重建外科学会正式会员、承认医师,韩国齿科修复学会会员、韩国口腔学会会员。

擅长项目:纯韩微创即刻种植、纯韩美学仿生牙、美牙三维定位重塑、种植牙失败修复等。■贴士 为了让更多的缺失牙齿的百姓都能做上种植牙,本报与金铂利口腔医院联合开展公益惠民活动,只要拨打电话预约成功的都可以免费得到价值398元的口腔检查套餐,韩国进口种植体4000元特价的活动。如果你有多颗牙需要修复,需要免费设计治疗方案,或想预约韩相国院长的专家号,都可拨打快报读者热线 025-84783561 留下你的信息,之后请保持电话通畅,会有专业人员回访答疑。